

В диссертационный совет 35.2.030.04,
созданного на базе Российского
государственного аграрного университета
МСХА имени К.А. Тимирязева

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Быкова Александра Александровича на тему: «Развитие рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности — 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (3 — Экономика агропромышленного комплекса (АПК)) Паспорта специальностей ВАК (экономические науки)

Актуальность темы диссертационного исследования определяется тем, что развитие рынка зерна и продуктов его переработки имеет системообразующее значение для АПК. Зерно и продукты его переработки представляют собой на рынке уникальный товар, имеющий стратегическое значение для обеспечения населения продуктами питания и животноводство кормами. Это обуславливает необходимость разработки теоретических положений и практических рекомендаций по основным направлениям развития рынка: рост предложения зерна в ассортименте путем роста производственного потенциала; повышение внутреннего спроса на зерновую продукцию путем развития отраслей глубокой переработки зерна; развитие межрегиональных связей и экспорта продукции с высокой добавленной стоимостью по наиболее эффективным каналам реализации.

Научная новизна исследования сформулирована достаточно четко и заключается в разработке теоретико-методологического обоснования и практических рекомендаций по развитию рынка зерна и продуктов его переработки на основе единой концепции для всех его субъектов с позиции когнитивного подхода в условиях совершенствования межрегиональных связей. На основе разработанного методологического подхода к измерению трансакционных издержек на рынке зерна и продуктов его переработки определены закономерности их формирования на зерновом рынке, а также обоснована зависимость их размера от масштаба деятельности и размещения в природноэкономической зоне.

Следует отметить наличие у соискателя задела в виде научных публикаций по теме диссертационного исследования, раскрывающих основные научные положения и обосновывающих результаты, полученные автором.

В качестве замечания можно отметить, что при оценке трансакционных издержек с позиции проблемно-ориентированного подхода целесообразно было бы более подробно осветить его сущность.

Отмеченное замечание не носит принципиального характера и не снижает значимость выполненной работы Быкова А.А. на тему: «Развитие рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей», которая безусловно обладает научной новизной, практической значимостью и отвечает требованиям ВАК РФ к докторским диссертациям по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3 – Экономика агропромышленного комплекса (АПК)) Паспорта специальностей ВАК (экономические науки). Диссертационное исследование является законченным трудом, выполненным на актуальную тему, а ее автор - Быков Александр Александрович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Баранова Инна Владимировна,
доктор экономических наук (08.00.05 - экономика и
управление народным хозяйством), профессор,
профессор кафедры аудита, учета и финансов
Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Новосибирский государственный технический университет»
(ФГБОУ ВО НГТУ)
630073, г. Новосибирск, пр-т К.Маркса, 20.
Телефон: (383) 346-08-43 (общий отдел)
Факс: (383) 346-02-09
Эл.почта: rector@nstu.ru
Веб-сайт: www.nstu.ru



14.12.2023 г.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Ведущий специалист
по персоналу



Баранова И.
Бородалов О.